

Psihiatrie

Doc. 1

29 octombrie 1974. Raportul Securității Timiș trimis Direcției I, privind organizarea și funcționarea celor trei comisii de expertiză medico-legală neuropsihiatrică. Atitudinea profesorului Eduard Pamfil a fost aspru criticată, propunându-se informarea conducerii locale de partid și „eliminarea sa din comisie”. (ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 9684, vol. 1, f. 127)

Doc. 2

5 februarie 1974. Notă (informativă) despre cercul „Bionica” din Clinica de Neuropsihiatrie din Timișoara, condusă de profesorul Eduard Pamfil și despre includerea poetului și scriitorului Lucian Tamaris în acest cerc. Informațiile furnizate au fost trimise la partid și folosite pentru verificarea scriitorului.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 9684, vol. 2, f. 12)

Doc. 1

29 octombrie 1974. Raportul Securității Timiș trimis Direcției I, privind organizarea și funcționarea celor trei comisii de expertiză medico-legală neuropsihiatrică. Atitudinea profesorului Eduard Pamfil a fost aspru criticată, propunându-se informarea conducerii locale de partid și „eliminarea sa din comisie”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 9684, vol. 1, f. 127)

Nr.1/V.R./0027417

din 29.x 1974

C ă t r e

MINISTERUL DE INTERNE

- Direcția I-a -

B U C U R E S T I

=====

La ordinul dvs.nr.154/N.I./00116312/1974, raportăm :
In județul TIMIS funcționează un număr de 3 comisii
de expertiză medico - legală neuropsihiatrică, după cum urmează:

- Comisia de expertiză de pe lângă Serviciul medico-legal ca organism de primă expertiză ;

- Comisia de expertiză de pe lângă Centrul de sănătate mintală, cu profil pediatric, tot de primă expertiză ;

- Comisia de expertiză și de contraexpertiză de sub egida Catedrei de psihiatrie a Facultății de medicină.-

In fiecare din aceste 3 comisii președinții sînt medici legiști care sînt secondaiți de 2 - 3 psihiatri.-

Volumul activităților acestor comisii prezintă o creștere substanțială de la an la an. Prezentăm succint cîteva date care ilustrează această creștere :

- In 1972 s-au expertizat în județ 471 persoane, din care 270 adulți și 201 minori. Dintre aceștia 289 au avut discernămîntul păstrat, 124 discernămîntul diminuat și 58 au fost găsiți fără discernămînt.-

- In 1973 au fost expertizate 714 persoane, din care 439 adulți și 275 minori. Dintre aceștia 196 au prezentat discernămîntul păstrat, 124 discernămîntul diminuat, 105 discernămîntul abolit, 7 au fost puși sub interdicție și 7 soluționați pe baza Decretului nr.12. In ce privește minorii 225 au avut discernămîntul păstrat, 33 discernămîntul diminuat și 17 discernămîntul alterat.-

- In anul 1974 pînă în prezent, s-a depășit numărul expertizelor efectuate în anul precedent, situația prezentînd acelaș raport al formelor de discernămint.-

Comisiile, în general desfășoară o activitate conformă instrucțiunilor și legislației, mai puțin cea de "expertiză și contraexpertiză" de sub patronajul Catedrei de psihiatrie a Facultății de medicină. Din această comisie face parte Dr.Prof.PAMFIL EDUARD (șeful catedrei) care, după cum rezultă din informațiile pe care le deținem, caută să-și impună concluziile sale întregii comisii cu o insistență deosebită. Ca urmare hotărîrile poartă amprenta voinței sale. Cel în cauză este cunoscut în evidențele noastre (a fost condamnat), are o comportare bizară, [REDACTED]. Uneori Dr.prof.PAMFIL intră în comisie și cu idei preconcepute, afirmînd despre unele persoane, după simpla lecturare a dosarului lor penal, [REDACTED]. Atitudinea sa este socotită, după asemenea afirmații, ca fiind lipsită de o beză științifică, întrucît dosarul penal nu e suficient, nu permite să se tragă concluzii totale despre gradul de discernămint al unui individ.-

Sîntem în curs de cumulara unor informații despre erorile pe care le pricinulește atitudinea dr.prof.PAMFIL în cadrul Comisiei de expertiză medico - legală neuropsihiatrică, urmînd ca în final să informăm organele locale de partid și să propunem eliminarea sa din comisie.-

Conform ordinului, vom reporta de urmare.-

SEFUL SECURITĂȚII
Colonel,
TERZIU RUSALIN

SEFUL SERVICIULUI I
Lt.colonel,
MARGINEANU GHEORGHE

Scris în 2 ex.
Red.V.R.
Dec.V.D.
Nr.R.D.1250/28.X.1974

Doc. 2

5 februarie 1974. Notă (informativă) despre cercul „Bionica” din Clinica de Neuropsihiatrie din Timișoara, coordonat de profesorul Eduard Pamfil și despre includerea poetului și scriitorului Lucian Tamaris în acest cerc. Informațiile furnizate au fost trimise la partid și folosite pentru verificarea acestuia.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 9684, vol. 2, f. 12)

12

N O T A

=====

5.II.1974

Deținem date din care rezultă faptul că la CLINICA DE NEUROPSIHIATRIE din Timișoara funcționează un cerc, așa zis de "BIONICA", prezidat de Dr.prof.PAMFIL EDUARD, la al cărei întruniri se abordează uneori probleme din filozofia existențialistă, neocantiană, neopozitivistă, făcându-se lectura unor publicații din Anglia, Franța și țările nordice, etc.

Dr.prof.PAMFIL întreține legături cu poetul TAMARIS LUCIAN din Cluj, pe care intenționează să-l aducă în Timișoara, poet care are unele manifestări dușmănoase la adresa politicii statului nostru, e nemulțumit și revendicativ, iar în trecutul apropiat a trimis spre publicare, printr-un turist italian (la îndemnul Dr.prof.PAMFIL) două volume de poezii în SUECIA. După cum rezultă din afirmațiile lui TAMARIS poeziile lui sînt de factură metafizică în majoritate, dar are și poeme politice "gen SOLJENITIN" în care a abordat sistemele sociale contemporane.-

Același poet a afirmat că Dr.prof.PAMFIL este un fel de MECENA, care ajută artiștii și scriitorii neînțeleși de societatea noastră și se va stabili un timp la Timișoara la PAMFIL.-

Precizăm că Dr.prof.PAMFIL EDUARD a fost condamnat politic.-

Avînd în vedere că este membru al P.C.R., rugăm aprobați verificarea lui.-